



## 中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行 习近平向信息支援部队 授予军旗并致训词

>>>详见第4版

实干争先 跨越发展  
“985”行动进行时

## 水产企业“入园上楼”产能倍增

围绕“一条鱼”产业链,我市推动传统水产企业链式聚集,亩均产出效益不断提升

□记者 朱丽媛  
通讯员 林辉 蔡璐洁

本报讯 位于舟山万洋众创城的舟山王海水产有限公司,精深加工车间内3条生产线近日“火力全开”。“现在一天的生产量达四五十吨,产能翻倍增长。”说起水产加工企业的“入园上楼”的优势,公司负责人欧坤福如是说。

围绕“一条鱼”产业链,我市着力推进水产品加工这一传统产业改造提升,推动“工业上楼”,不断提升亩均产出效益。

舟山王海水产有限公司成立于2019年,此前在普陀展茅工业园区租用了1800平方米的厂房用

于生产。随着企业生产实力增强,规模不断扩大,原本粗放的经营模式已不能满足食品精深加工的需求。去年,该企业投入4000多万元购置舟山万洋众创城这幢5层楼的厂房,总面积提升到7000多平方米,以立体式分层生产实现“上楼”。“以前属于粗放型,没有明确的车间区分,管理上也比较混乱。现在各个车间分工明确,人员管理也更严格。”欧坤福告诉记者,目前一楼是冷库和原料加工区,二楼是精深加工区,目前空着的四楼等以后产能增加用以扩大生产线。

穿戴好经过消毒的帽子、白大褂、口罩等装备后,记者随同工作

人员进入精深加工车间。在1500多平方米的车间内,80余名工人正在赶制700吨发往欧洲的金枪鱼肉订单。只见穿着工作服的工人们将金枪鱼肉、鱼刺及边角料剔除,再通过自动流水线进行分拣包装。包装好的鱼肉将作为金枪鱼罐头原料发往国外。

“原先一天的生产量只有一二十吨,现在达四五十吨。这边各方面硬件设施都是‘量身定制’,产能方面可以说翻倍增长。”欧坤福介绍,往年企业年产值在5000万元到6000万元之间,自去年9月新厂房投产以来,生产驶上快车道,今年产值有望超1亿元。

而园区内具备的将“一条鱼

吃干抹净”的全链条处理能力,也为该公司充分利用边角料提供了条件,“公司可以将加工用剩的边角料出售给园区内的鱼粉企业,哪怕清洗使用后的污水,也可经过园区内企业加工提纯实现再利用,为企业节约了成本,提升了效益。”欧坤福说。

在舟山万洋众创城,实现“上楼”的传统水产企业不止一家。去年8月搬入这里的舟山市兴洲海洋食品有限公司以精深加工罐装海产品为主。“原先在定海西码头租用了1000多平方米的厂房。现在买了这里的3个楼层,总面积6000多平方米。”公司负责人军军告诉记者, 下紧转第3版▶

## 加快打造勤廉并重的新时代机关党建高地 我市部署今年机关党建工作

□记者 葛高蓉

本报讯 记者从昨天下午召开的全市机关党的工作会议上获悉,今年,全市机关党建工作将以加快打造勤廉并重的新时代机关党建高地为目标,动员全市机关党组织以“双建争先”工程为总牵引,服务保障高水平建设现代海洋城市。

今年是新中国成立75周年,也是我市加快推进现代海洋城市建设的关键之年。根据部署,全市各级机关党组织要以更高站位、更严要求、更实举措,着力推动机关党建工作,为奋力夺取现代海洋城市建设重大成果提供坚强组织保证。要

锚定新坐标、找准新定位,坚定走好践行“两个维护”的“第一方阵”,树牢“步调一致、对标看齐”的政治意识,强化“走在前列、勇立潮头”的政治担当,锤炼“激浊扬清、干净干事”的政治品格。要拓宽新视野、激发新动能,争创机关党建赋能跨越式发展的示范样板,聚力打造“忠诚铸魂提标”“党建赋能提效”“堡垒锻造提质”“干部队伍提升”示范样板。要构筑新格局、彰显新担当,加快形成推动机关党建高质量发展的工作合力,健全党建统领、闭环落实的工作机制,释放高效协同、密切配合的整体效应,构建科学合理、实战实效的考评体系。

## 草地音乐 文创市集 露营休闲 2024海岛生活节如约而至

□记者 何菁 通讯员 黄瑜琳

本报讯 奔赴星辰大海,创造城市浪漫,“玩转”舟山得天独厚的海岛旅游资源。昨晚,2024海岛生活节在新城如约而至。

本次海岛生活节以“一骑游山海,一舟观自在”为主题,设置春风歌会、春晓市集、春语手作、春光露营、春田花花运动会、春光电影、骑行嘉年华等多项活动。今年海岛生活节为期3天,于4月19日~4月21日在新城市民广场及东北面草坪区举行,面对市民游客免费开放。

夜幕降临,华灯初上,天空飘落的雨滴更添浪漫的味道,市民游客流连于市集展区中……“集市那边买了一颗凤梨,可以养在花瓶里,变黄后还可以食用,蛮有趣的。”市民刘女士说道。

活动现场还有不少新亮点。“湖心岛”化身“花鸟爱情岛”,吸引了不少年轻人前来打卡。目前,长三角地区首个海上婚恋基地(海岛户外婚姻登记基地)已在晒洒花鸟岛正式启用,把结婚颁证场所与海岛旅游相结合,所有关于爱情的模样都将在花鸟岛一一呈现。活动还有不少骑行元素,骑行爱好者也可以沉浸式感受和体验。

据了解,融合音乐、露营、文创、美食、亲子、消费等多重元素,海岛生活节自2022年以来已连续3届,不管是线上曝光量,还是线下实体销售额,都取得令人欣慰的成果。目前“海岛生活节”已成为海岛生活的新标杆、舟山文旅的新名片。

本次活动由市民广场文体局、新城管委会主办,晒洒县文广旅体局大力支持。

## 长三角船检一体化(舟山)工作站取得实质性突破 省内外两艘船舶在舟山完成通检互认

□记者 邢楠 刘浩

本报讯 4月18日上午,长三角船检一体化(舟山)工作站联合安徽省皖江船检局,对安庆籍散货船“鑫海盛”轮开展通检互认联合检验,这是该工作站成立后完成的首艘省外船舶通检互认。此前,该工作站已完成了首艘省内通检互认船舶“鑫峰79”轮的检验和发证工作,标志着舟山工作站的通检互认试点取得了实质性突破与进展。

随着长三角一体化发展的持续推进,长三角区域内船舶流动性增长明显,地方船检机构前往异地

检验频次逐年上升。近年来,舟山市港航和口岸管理局积极探索推进长三角区域试点“通检互认”工作,舟山船检联合长三角地区地方船检机构,共同探索“一体化工作站”检验模式。去年底,舟山工作站全面运行,并与(上海)工作站共同探索“就近申请、就近检验、区域互认”的船检一体化模式。

据了解,安庆籍散货船“鑫海盛”长106米,总吨位5430吨,载货量9322吨。船舶长期在浙江沿海营运。此次船检证书即将到期,由于船舶停靠在舟山东蟹峙岛码头,船东便就近向舟山工作站提出了检验申请。接到申请后,舟山工作站

高度重视,邀请安徽省船检、浙江省船检相关负责人到场指导工作,具体安排舟山船检和安徽船检验船师登轮共同开展联合检验。仅6小时,“鑫海盛”轮船东就拿到了船检证书,这让船东直呼“便捷高效”。

“以前非常不方便,我们要提前一个多月去申请换证,有几次还因为种种原因造成了证书延期。”“鑫海盛”散货船相关人士告诉记者,“安徽和舟山的验船师一起到船上,一次性帮我们完成了船检工作,让我们省了不少心。”

此前,一艘载货量为32477吨的台州籍散货船“鑫峰79”轮,也享受到了这个便利。当天,“鑫峰79”

轮在舟山册子岛码头卸货,由于船检证书将到期,船东向舟山工作站提出检验申请。舟山工作站第一时间指派验船师登轮完成检验工作,赢得了船东的高度赞誉。

舟山工作站人士表示,船舶检验通检互认试点工作的实施,打破了省市区域间船舶检验的壁垒,极大简化了船舶检验办理流程,真真切切为船企、船东提供了便利。下一步,舟山工作站将加大通检互认试点的宣传力度,持续推进试点工作的深入实施,进一步优化长三角地区航运业的营商环境,为航运企业降本增效贡献舟山力量。

## 第31届“普陀山之春”开幕

□记者 胡帆 通讯员 沈佳予 滕蓉/文  
记者 姚凯乐/摄

本报讯 第31届“普陀山之春”昨天上午开幕,长达6公里的禅行普陀主题活动吸引了众多游客和市民的积极参与。

“普陀山之春”自1990年创办以来,不仅推动了普陀山的旅游发展,还丰富了游客的精神文化生活,已成为展现普陀山璀璨佛教文化和景区迷人风采的重要平台。而禅行普陀这一融合了禅修与徒步旅行的活动形式,更是成为了普陀山独特文化魅力的新名片。

普陀山作为中国佛教名山之一,一直以来都以其深厚的佛教文化和壮丽的自然景观吸引着无数游客前来探访。今年的春节假期,普陀山更是荣登“全国自驾热门登山类景区排行榜”榜首。



带动资源力量向海岛基层倾斜

## 我市组织开展小岛党员“三回三强”行动

□记者 刘一乐

本报讯 如何推动党员更好服务海岛群众,进一步提升海岛群众的获得感?记者近日从市委组织部获悉,我市深化拓展“小岛你好 我来报到”工作,组织开展小岛党员“三回三强”行动,推动小岛党员组团回岛强服务、资源回归强阵地、常态回岛强机制,带动资源力量向海岛基层倾斜,为海岛群众提供更加可感可及的精准优质服务。

“之前,我们开展了‘小岛你好 我来报到’暨小岛党员原籍地报到助力强基共富行动,推动1100余名党员到37个原籍地海岛报到服务,切实解决了各类民生、发展难题100多项。为

进一步发挥党员在服务海岛群众中的先锋模范作用,此次行动将更加聚焦完善党员联系服务群众机制,从建强服务阵地、搭建议事平台、提升服务本领等方面入手,推动小岛党员应回尽回、回即能干、干则能成。”市委组织部相关负责人介绍。

进一步充实小岛党员服务队伍力量,我市将开展新一轮“组织找党员、党员找组织”活动,深入排摸小岛党员,动态更新信息库,确保应找尽找、全员纳库,同步全面了解小岛党员返岛服务、助力发展等情况,掌握党员服务意愿、收集意见建议,引导做好认领岗位调整等工作,实现小岛党员报到常态化、服务更精细。推动“办事少出岛”“办事不出

岛”,行动明确将组建一批“小岛有我”先锋团,打造一批“小岛有我”服务站。以“一岛一团队”形式,组建“小岛有我”先锋团,梳理“海岛发展需求清单”,发布“团队服务资源清单”,健全完善“三访三问”“四员四带”工作机制,通过日常上岛服务、组织集中志愿活动等,为海岛群众提供免费诊疗、技能提升、就业创业、文体娱乐、“一老一小”关心帮扶等差异化服务;镇村将依托党群服务中心、幸福驿站、村社驻岛办公场所等现有阵地,建立“小岛有我”服务站,通过设立共享办公区、开放式工位,推出小岛党员服务岗,助力海岛物流上岛入村、海岛零工市场建设、村庄风貌全域提升等特色民生

服务。

聚力推动小岛党员在海岛乡村善治中发挥更大作用,我市将搭建一批“党员议事”新平台,围绕海岛资源开发、民生服务事项、重大事项决策以及涉及群众切身利益相关的事项,用好“小岛议事室”“小岛民生小铺”等现有议事平台,积极创新小岛党员建言献策、共商共建载体渠道,不断完善构建多元参与的海岛议事协商体系。同时,为提升小岛党员参与基层组织建设的积极性,提升小岛党员干事服务积极性,带动更优资源回岛回村,我市将组织一次“骨干力量”大轮训,选树一批“奉献有为”好典型。

### 路遇车祸,军民携手抬车救人

摄影 通讯员 白金

扫一扫 看视频

□记者 方智斌  
通讯员 谭钧元

本报讯 昨天9时36分左右,定海白虎山路与环城西路交叉口,发生一起吸污车与电动自行车碰撞的道路交通事故,一对祖孙受伤、被困。

恰在此时,一群身着浪花白的92012部队官兵路过车祸现场附近。“一个老人和一个小孩被压在吸污车下,地上散落着电动车碎片,情况十分紧急!”一名官兵介绍,当时,老人双腿被卷入车底,仅用上半身将小孩护在身下,无助的哭喊令人心揪心,小朋友的鼻孔还在

流血。

“救人要紧!”指挥员一声令下,官兵们迅速上前帮忙。“一二三、一二三……”口号声中,人民子弟兵与市民群众一同将吸污车抬起,帮助老人与小孩脱离险境。当部队官兵默默撤离现场时,身后响起一片掌声。

据了解,当天92012部队官兵为迎接人民海军成立75周年,计划赴舟嵎小学为学生们演奏军乐。在执行任务途中,这群“最可爱的人”顺手做了一件好事。

记者从交警部门了解到,经过救治,目前老人和小孩均无生命危险。

### “我在海边读书”系列活动 今日发布

主办单位:中共舟山市委宣传部